

Десет общини бяха отличени в конкурса „Екообщина“

Мила Чернева

Десет общини бяха наградени за своите успешни практики в сферата на устойчивото управление на ресурсите и опазването на околната среда по време на годишната среща на националното сдружение на общините в Албена. Конкурсът се организира от френското посолство в България и в него участие взеха 31 общини, които подадоха 48 кандидатури в четирите категории „Устойчиво управление на водите“, „Устойчиво управление на отпадъците“, „Енергийна ефективност на сградите“ и „Устойчива мобилност“.

Малки и големи отличници

Победителите са били оценявани от жури, в което влизат преподаватели и експерти от регионалното и екоминистерството, които са и партньори в конкурса.

ПОБЕДИТЕЛИ В КОНКУРСА „ЕКООБЩИНА“

КАТЕГОРИЯ	ОБЩИНА С НАСЕЛЕНИЕ ПОД 10 000	ОБЩИНА С НАСЕЛЕНИЕ НАД 10 000
Устойчиво управление на водите	Община Годеч	Община Габрово
Устойчиво управление на отпадъците	Община Каспичан	Община Търговище
Енергийна ефективност на сградите	Община Брацигово	Община Златоград
Устойчива мобилност	Община Бобовдол и община Сливница	Община Велинград и община Костенец

Във всяка категория трябва да има по две общини победители - с население под 10 000 и население над 10 000, с цел да се разграничат нуждите и проблемите на по-големите градове от тези на по-малките. В категорията „Устойчива мобилност“ журито се е затруднило при определя-

нето на победител, затова в тази категория има общо четири наградени. Сред победителите обаче липсваха най-големите градове в страната.

Организаторите споделиха, че вероятно при следващото провеждане на конкурса през 2017 г. ще се повиши границата на



Кметовете на общините победители ще черпят знания от опита на техни колеги във Франция | НСОРБ

населението между двете категории и тя ще е по-висока от 10 000 жители. В настоящата ситуация градове като София и Пловдив се състезават с такива като Велинград и Габрово.

Назряваме

Всички победители получават специални награди

- четиридневно учебно пътуване във Франция за двама представители на общината, осигурени от двете министерства партньори. Те ще имат за цел да представят на местната администрация добрите практики и да установят добри двустранни отношения.

Едновременно с това корпоративните партньори на „Екообщина“ също осигуриха награди в четирите категории. Победителите в категорията „Устойчиво управление на водите“ ще направят учебно посещение в страна от Източна Европа, осигурено от „Веолия България“. Спецелилите първо място в категорията „Устойчиво управление на отпадъците“ ще получат одит на управлението на отпадъците, осъществявано от общината, отново от „Веолия България“. Общините с най-добри практики в областта на енергийната ефективност печелят реновация на чешма в общината, осигурена от „Сен-Гобен България“ и енергиен одит на общинска сграда, предоставен от „Шнайдер електрик България“. Победителите в категорията „Устойчива мобилност“ ще получат електрически автомобил за половин месец от „Рено Нисан България“.